

Ziua Internațională a Educației la CSEI Nr. 1

# Masă rotundă și lansare de proiecte

La sediul Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Nr. 1 Oradea, a avut loc, miercuri, 5 octombrie, o masă rotundă dedicată Zilei Internaționale a Educației, prilej cu care au fost lansate cele trei proiecte Erasmus+ câștigate în acest an de CSEI Nr. 1 Oradea. Gazda evenimentului a fost prof. Elena Erdeli, directorul adjunct al școlii.

“Sunt foarte bucurasă să pot duce mai departe proiectele noastre internaționale. Invitat special la eveniment este expertul german Dagmar Ritter. Timp de trei săptămâni, domnia sa vine la noi pentru a ne împărtăși din experiența sa cu persoanele cu dizabilități”, a spus, în deschiderea manifestării, prof. Elena Erdeli.

A urmat lansarea celor trei proiecte Erasmus+ câștigate în acest an de CSEI Nr. 1 Oradea: “European Training for Psychologists” (2016), “Life” (2016-2018) și “Our story, true story” (2016-2018).

Primul proiect lansat cu această ocazie a fost “European Training for Psycholo-



Evenimentul s-a desfășurat la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Nr. 1 Oradea

gists”. Proiectul este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene și care are ca scop dezvoltarea de competențe profesionale în domeniul educației speciale (atitudini, abilități, cunoștințe) la un număr de 12 cadre didactice privind strategiile moderne de recuperare și integrare a elevilor cu cerințe educative speciale (CES). Perioada de implementare a proiectului

este 1 septembrie 2016-30 august 2018. Partenerii de proiect sunt Merganser Consulting Ltd is a UK – o organizație din Marea Britanie condusă și administrată de către profesioniști cu experiență în întreaga lume de peste douăzeci de ani și Asociația “Evropiei Ihnitates” din Grecia, care a fost înființată în 2013. De atunci, a fost foarte activă prin

organizarea unor programe de formare/informare pe diferite teme, printre care amintim și seminarii pentru personalul care lucrează cu persoanele cu dizabilități.

Printre cei prezenți, miercuri, la eveniment s-au numărat cadre didactice ale școlii, dar și Simona Zlibuț, președintele Asociației SOS Autism Bihor. ■ L. I.

## La CN „Iosif Vulcan” „Micii gardieni de mediu”

Comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Bihor s-au întâlnit, recent, cu elevii clasei a III-a B de la Colegiul Național “Iosif Vulcan” Oradea, ocazie cu care le-au prezentat materialul “Să învățăm despre reciclarea și colectarea selectivă a deșeurilor”.

Cu acest prilej, s-a lansat și o provocare pentru elevi: completarea unei fișe cu tema “Colectarea selectivă în familia mea”. Evenimentul a avut loc în cadrul protocolului existent între Garda Națională de Mediu – Comisariatul General și Inspectoratul Școlar Bihor. Subiectul dezvoltat în cadrul prezentării a stârnit interesul elevilor. La rândul lor, aceștia au susținut și dezbătut acțiunile pe care le-au întreprins până în prezent și pe care le vor întreprinde în continuare pentru protejarea mediului. În acest sens, comisarii de mediu i-au numit “Micii gardieni de mediu”, sarcină pe care elevii au îmbrățișat-o cu mare drag, luându-și în serios misiunea: aceea de a proteja mediul înconjurător. ■ L. I.



## În prima duminică din fiecare lună a anului Taina Sfântului Maslu la Mănăstirea Izbuc

Taina Sfântului Maslu este lucrarea sfântă săvârșită în numele Sfintei Treimi, de către preoții Bisericii, prin care se împărtășește credincioșilor bolnavi harul nevăzut al tămăduirii sau ușurării suferințelor trupești, întărirea sufletească, iertarea păcatelor. Partea văzută constă din ungera cu untdelemn sfințit, după ce s-a invocat, prin rugăciuni speciale, mila lui Dumnezeu prin puterea Sfântului Duh asupra celor bolnavi.

A devenit deja o tradiție ca la Sfânta Mănăstire Izbuc, în prima duminică din fiecare lună a anului, după Sfânta Liturghie săvârșită de către ieromonahii mănăstirii, să fie oficiată Taina Sfântului Maslu. Astfel, duminică, 2 octombrie 2016, a doua zi după sărbătoarea Acoperământului Maicii Domnului, Lavra Izbucului a primit peste 2.000 de pelerini, veniți din județul Bihor, dar și din județele învecinate, veniți să primească har și ajutor de la Dumnezeu. Preacuvioșii Părinți, în frunte cu starețul mănăstirii, Arhimandritul Mihail Tărău, au adus balsam de mângâiere în sufletele tuturor celor prezenți prin frumoasele rugăciuni înălțate către Bunul și Milostivul Dumnezeu, pentru iertarea păcatelor și vindecare de bolile sufletești și trupești, pentru pace și liniște în țara noastră și

în lume, pentru tot ceea ce este bun și folositor spre mântuirea oamenilor. Toți pelerinii au avut binecuvântarea de a se închina la odoarele sfinte ale mănăstirii: un fragment din Sfânta și de Viață făcătoare Cruce pe care a fost răstignit Mântuitorul Iisus Hristos, o părticică din moaștele Sfântului Ierarh Nectarie din Eghina, Tămăduitorul de boli, icoana Domnului Hristos în grădina Ghetsimani, pictată de Părintele Arsenie Boca la vârsta de 19 ani, icoana făcătoare de minuni a Maicii Domnului și părticelele din moaștele mai multor sfinți.

La final, dreptmăritorii creștini prezenți au fost miruiți, au luat apă de la izvorul făcător de minuni și au primit din partea obștii o masă caldă, se arată într-un comunicat al Mănăstirii Izbuc. ■



## Reținuți de polițiștii bihoreni Cultivau cannabis într-o seră din Tinca

Peste 155 kilograme de cannabis au fost descoperite și confiscate de polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Oradea, sub coordonarea procurorilor DIICOT, în urma unui flagrant și a perchezițiilor efectuate la două persoane bătute de cultivare ilegală și trafic de droguri.

Polițiștii au surprins în flagrant, pe 4 octombrie, un bărbat de 26 de ani, în timp ce oferea spre vânzare 100 de grame de cannabis, în Oradea, pentru care pretindea 3.000 de lei. În urma perchezițiilor efectuate la locuința acestuia, din Tinca, județul Bihor, a fost descoperită o plantație într-o seră, cu 162 de plante de cannabis în diferite stadii de vegetație. În urma recoltării, au rezultat aproximativ 150 kg. de masă verde. De asemenea, în aceeași localitate, au fost descoperite, într-o hală folosită de cel în cauză, alte 5,2 kg. de muguri de cannabis. La activități au participat și polițiști din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. Într-o cantitate de droguri de risc descoperită a fost ridicată în vederea confiscării.

Din cercetări a reieșit că bărbatul în cauză ar fi fost ajutat la activitățile de întreținere și recoltare a mugurilor de cannabis de un alt bărbat, de 28 de ani, din aceeași localitate.

Cei în cauză au fost prezentați procurorului DIICOT – Serviciul Teritorial Oradea, care a dispus reținerea acestora pentru 24 de ore, sub aspectul comiterii infracțiunilor de cultivare ilegală de cannabis și trafic intern de droguri de risc.

Acțiunea a beneficiat de suportul de specialitate al Direcției Operațiuni Speciale din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române.

■ V. I.



Polițiștii au descoperit peste 155 de kg de cannabis în sera din Tinca

## Flash rutier Coliziune pe contrasens

Un localnic de 64 de ani, în timp ce conducea un autoturism, marți, 4 octombrie, la ora 13.50, pe D.N. 1/P, în Picleu, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum. Din cauza ploii, carosabilul fiind umed, într-o curbă spre dreapta, a pierdut controlul asupra direcției, autoturismul a pătruns pe contrasens și a intrat în coliziune cu un alt autoturism, condus regulamentar din sens opus, de un bărbat de 64 de ani, din Picleu.

În urma accidentului rutier, un bărbat de 35 de ani, din Oradea, pasager în primul autoturism, și o tânără de 21 de ani, din Picleu, pasageră în cel de-al doilea autoturism, au suferit leziuni ușoare, pentru îngrijirea cărora au fost transportați la spital.

## La volan, fără permis

Tot marți, 4 octombrie, la ora 18.30, pe drumul județean 108/K, în Remeți, polițiștii din Borod au depistat în trafic un bărbat de 28 de ani, din Bulz, în timp ce conducea un autoturism, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de autovehicule. În cauză a fost întocmit dosar penal. ■